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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 141  DEL    21/12/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.  

   

OGGETTO O.d.g. della commissione affari generali: “attività svolte dalla Vittoria Mercati. Problematiche relative alla 

manutenzione dei box e alla viabilità all’interno del mercato ortofrutticolo ed eventuale installazione scarrabili 

all’interno del M.O. RINVIO  A DATA DA DESTINARSI . 

Revisione ordinaria delle società partecipate 2023 – Adempimenti D.L.vo n. 175/2016 e ss.mm.ii. RICHIESTA  

PRELIEVO DEL PUNTO- NON APPROVATA. 

O.d.g. della commissione affari generali“manutenzione ordinaria e straordinaria all’interno dei cimiteri di Vittoria 

e Scoglitti. Prospettive di ampliamento nelle rispettive strutture cimiteriali. COMUNICAZIONE DI RITIRO DEL 

PUNTO. 

 

Addì  ventuno  del mese di dicembre dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta di  

aggiornamento, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con i seguenti 

punti all’ordine del giorno: 

 

O r d i n e  del  g i o r n o 

1. Approvazione verbali sedute precedenti. (trattato) 

2. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. a) D.L.vo 267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme in favore della Sig.ra   del procuratore antistattario ex art.93 c.p.c. in virtù della sentenza n°  pronunciata 

dal G.D.P. di Vittoria. (trattato) 

3. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. a) D.L.vo 267/2000, afferente alla corresponsione di 

somme dovute all’ing.  , nominato CTU nel giudizio promosso da   vs Comune di Vittoria, in forza dell’ordinanza di 

liquidazione compensi, emessa dal GDP di Vittoria in data 04/03/2021, cron.405/202, nel procedimento iscritto al 

n°  r.g.e atto di pignoramento presso terzi prot. gen. n#27600 del 13/07/2022. (trattato) 

4.  Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. a) D.L.vo 267/2000, afferente alla corresponsione di 

differenze retributive per saldo attività RUP e riconoscimento mansioni superiori dal 28.11.2009 al 30.12.2019, in 

relazione alla categoria di appartenenza “C” e, a quella spettante per lo svolgimento di superiori mansioni “D”. 

Risarcimento danno e spese legali in esecuzione della sentenza del tribunale di Ragusa n. 710/2022. (trattato) 

5.  AMFM in liquidazione. Approvazione Bilancio intermedio di liquidazione 2021 e aggiornamento progetto 

generale di    liquidazione. 

6. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. a) D.L.vo 267/2000 in esecuzione alla Sentenza n. 

1691/2022 notificata all’Ente-Comune di Vittoria in forma esecutiva. (trattato) 

7.  Affidamento del servizio di Tesoreria Comunale per il periodo 01/01/2024-31/12/2028. Approvazione schema di     

convenzione. Direttive in merito dell’espletamento della gara. (trattato) 

8. O.d.g. presentato dal PD di Vittoria e Scoglitti: “Istituzione della giornata della raccolta alimentare dei farmaci, 

per la promozione di campagne educative all’interno delle scuole, per la promozione delle adozione a distanza nel 

canile”. (trattato) 
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9. O.d.g. della commissione affari generali: “attività svolte dalla Vittoria Mercati. Problematiche relative alla 

manutenzione dei box e alla viabilità all’interno del mercato ortofrutticolo ed eventuale installazione scarrabili 

all’interno del M.O. 

10. O.d.g. della commissione affari genrali“manutenzione ordinaria e straordinaria all’interno dei cimiteri di Vittoria 

e Scoglitti. Prospettive di ampliamento nelle rispettive strutture cimiteriali. 

11. O.d.g. della commissione affari generali su: “canile rifugio mangione situazione igienico sanitaria e opere di 

manutenzione ordinaria-randagismo fuori controllo soluzioni e prospettive. 

 

Argomento aggiunto 

12. Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni di pagamento 

ed accertamenti esecutivi, di cui alla Rottamazione quater ex Decreto Legge n. 34/2023, c.d. “Decreto Bollente”, 

convertito nella Legge n. 56/2023, approvato con deliberazione C.C. 84/2023. Modifica termine. (trattato) 

13. Revisione ordinaria delle società partecipate 2023 – Adempimenti D.L.vo n. 175/2016 e ss.mm.ii. 

 

Ulteriore Argomento aggiunto in via d’urgenza per scadenza termini 

14. Regolamento per la definizione agevolata delle entrate comunali non riscosse a seguito di ingiunzioni di 

pagamento ed accertamenti esecutivi, di cui alla <<rottamazione quater>> ex Decreto Legge n. 34/2023, c.d. 

"Decreto Bollette", convertito nella Legge n.56/2023, approvato con Deliberazione CC N. 84/2023. MODIFICA 

TERMINE del 30.12.2023 ex Del C. C. N. 115/2023 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale supplente Sulsenti 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:40 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     6 (  Argentino, Cannizzo, Gravina, Pelligra, Prelati,  Siggia) 

 Consiglieri presenti n. 18. 

Sono presenti  gli Assessori  Campailla, Avola, Nicastro e il  Vice Sindaco Fiorellini.    

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

OMISSIS 

Consiglieri presenti in aula n. 20 ( Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo, Fiore, Gravina, Greco, 

Iaquez, Mascolino Nicastro, Noto, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Speranza, Vinciguerra, Zorzi) 

 

Consiglieri assenti n. 4 ( Argentino, Dieli, Pelligra,  Siggia) 

 

Con riferimento al punto 9 dell’od.g., avente per oggetto: “O.d.g. della commissione affari generali: “attività svolte dalla 

Vittoria Mercati. Problematiche relative alla manutenzione dei box e alla viabilità all’interno del mercato ortofrutticolo ed 

eventuale installazione scarrabili all’interno del M.O., il Presidente Fiore prende atto della reiterata assenza del Presidente della 

Vittoria Mercati,  più volte personalmente e formalmente invitato per la trattazione del punto. 

 

Interviene il consigliere Artini, quale Presidente della proponente Commissione Affari generali, per chiedere di mettere ai voti il 

rinvio del punto in questione, la cui discussione con il soggetto competente a potere fornire tutte le informazioni e i chiarimenti  

utili è  ritenuta di fondamentale importanza. 

   

Il consigliere Biondo prende la parola per contestare ai colleghi consiglieri  l’importanza data alla trattazione del punto 

9 in questione,  facendo rilevare, di contro,  che vengono sottovalutate le conseguenze negative derivanti dalla 

mancata approvazione di atti tecnico-contabili, quali, da ultimo, il bilancio intermedio dell’azienda AMFM in 

liquidazione. 

 

Escono dall’aula i consiglieri Iaquez e Mascolino: presenti n. 18 

 

Interviene il consigliere Vinciguerra per chiedere all’Amministrazione come intenda procedere sulle dinamiche 

amministrative e consiliari, in considerazione del fatto che in Consiglio Comunale mancano i numeri a sostegno della 
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maggioranza. Il consigliere chiede, altresì, cosa intenda fare l’Amministrazione con riferimento alle nomine politiche 

effettuate all’inizio del mandato amministrativo. 

Il Presidente Fiore, nel ribadire che la reiterata assenza di un Amministratore più volte invitato in Consiglio Comunale 

denota il mancato rispetto dell’Organo istituzionale,  auspica  che il Sindaco prenda gli opportuni conseguenti 

provvedimenti. 

 

Viene posta ai voti la proposta del consigliere Artini di rinvio del punto 9 all’o.d.g. 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 Consiglieri presenti    n.  18 

 Consiglieri assenti       n.   6 (  Argentino,  Dieli, Iaquez, Mascolino, Pelligra,   Siggia) 

 

 Voti favorevoli         n.   16 (Artini,Avola,  Campailla, Cannata, Fiore, Gravina, Greco, Nicastro, Noto, Prelati,  

Romano, Sallemi, Scuderi, Speranza, Vinciguerra, Zorzi) 

 Voti contrari               n.    0  

 Astenuti                      n.    2 (Biondo, Cannizzo) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: il  punto 9 all’o.d.g., con il seguente oggetto: “O.d.g. della commissione 

affari generali: “attività svolte dalla Vittoria Mercati. Problematiche relative alla manutenzione dei box e alla viabilità 

all’interno del mercato ortofrutticolo ed eventuale installazione scarrabili all’interno del M.O.  È RINVIATO A DATA DA 

DESTINARSI. 

 

I lavori d’aula proseguono, il Presidente mette ai voti la richiesta, avanzata dal consigliere Biondo, di prelievo del 

punto 13 all’od.g, avente per oggetto: “Revisione ordinaria delle società partecipate 2023 – Adempimenti D.L.vo n. 175/2016 

e ss.mm.ii.” 

 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

 Consiglieri presenti    n.  18 

 Consiglieri assenti       n.   6 (  Argentino,  Dieli, Iaquez, Mascolino, Pelligra,   Siggia) 

 

 Voti favorevoli          n.    9 (Avola,  Biondo,Campailla, Cannizzo , Nicastro, Noto, Prelati, Sallemi, Speranza,) 

 Voti contrari               n.    0  

 Astenuti                      n.    9(Artini, Cannata, Fiore, Gravina, Greco,  Romano,  Scuderi,Vinciguerra, Zorzi) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione: il prelievo del  punto 13 all’o.d.g., con il seguente oggetto: “Revisione 

ordinaria delle società partecipate 2023 – Adempimenti D.L.vo n. 175/2016 e ss.mm.ii.” 

NON È APPROVATO. 

 

Si procede con la trattazione del punto 10 all’od.g., il documento riporta il seguente oggetto : “O.d.g. della commissione affari 

generali“manutenzione ordinaria e straordinaria all’interno dei cimiteri di Vittoria e Scoglitti. Prospettive di ampliamento nelle 

rispettive strutture cimiteriali.” 

 

Il consigliere Artini, Presidente della Commissione Affari generali, inizia a relazionare sul punto. 

 

Il Vice Sindaco Fiorellini, nel contestare che la formulazione del documento presentato quale ordine del giorno risulta carente dei 

contenuti essenziali da sottoporre all’approvazione del civico consesso, abbandona l’aula. 

Il Presidente Fiore replica e afferma che la formulazione completa del documento può avvenire anche in sede di discussione 

consiliare. 

Il consigliere Prelati interviene per chiedere che si dia lettura del contenuto dell’intero documento; il Presidente ribadisce quanto 

prima asserito.   

 

La discussione diviene  animata, tale da indurre il Presidente a sospendere i lavori d’aula alle ore 20:44. 

 

All’appello nominale di ripresa dei lavori  delle ore 21:00 risultano: 
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 Consiglieri assenti n.     6 (  Argentino, Dieli, Iaquez,Mascolino,  Pelligra, Romano) 

 Consiglieri presenti n. 18. 

Il consigliere Artini riprende il proprio intervento, informando che la Commissione Affari generali ha effettuato 

sopralluoghi congiunti, in entrambi i cimiteri di Vittoria e Scoglitti, con funzionari tecnici e rappresentanti 

dell’amministrazione; in seguito ai quali sono state evidenziate parecchie criticità che si era inteso discutere in sede di 

Commissione. L’approfondimento in merito alle criticità rilevate non è stato possibile per la mancata presenza degli 

interlocutori amministrativi  alle diverse sedute della  Commissione Affari generali. Tale situazione ha determinato la 

presentazione dell’argomento in sede consiliare. 

 

Il consigliere Scuderi ribadisce quanto già  precedentemente affermato dal collega Artini. In Commissione Affari 

generali  vengono trattate problematiche sollevate dai cittadini,  alle quali non si possono dare possibili soluzioni se gli 

amministratori competenti non forniscono il loro contributo, facendo registrare la loro ripetuta assenza. 

 

Il consigliere Prelati interviene per puntualizzare sulla formulazione esaustiva di un documento presentato in 

Consiglio Comunale quale ordine del giorno. 

In merito replica il Presidente, per chiarire che un ordine del giorno scaturisce dalla necessità di suscitare in aula 

consiliare un dibattito su particolari tematiche al fine di spronare ed impegnare l’Amministrazione comunale ad 

attuare i relativi conseguenti interventi. Il documento da sottoporre all’approvazione,  può essere redatto anche in sede 

dibattimentale. 

Pertanto, il consigliere Artini chiede una sospensione che  consenta la preparazione del documento definitivo. 

 

Interviene il consigliere Vinciguerra per dare suggerimenti su come approcciare i lavori d’aula. 

 

Il Segretario generale Sulsenti cita  l’art. 38 del vigente TUEL sulla piena autonomia organizzativa del civico 

consesso,  continua con la lettura dell’art. 18 del vigente Regolamento dei lavori d’aula del Consiglio comunale che 

regolamenta l’attività del Consiglio comunale in merito alla proposizione  di ordini del giorno. 

 

Il consigliere Biondo controbatte sull’intervento del consigliere Vinciguerra  e lamenta l’incompletezza del 

documento, rilevata non solo da un punto di vista formale, ma anche sotto l’aspetto meramente politico. 

 

Il Presidente Fiore asserisce di avere  l’obbligo di portare in seduta consiliare qualsiasi problematica venga sollevata 

da  un consigliere comunale, per dare la possibilità di fornire le giuste risposte alla cittadinanza. 

 

Il consigliere Artini esprime il proprio disappunto sulle modalità di intervento di alcuni colleghi, ancora alle prime 

armi, e sul mancato rispetto delle regole  che sono state ampiamente ribadite dal Segretario generale. 

 

Rilevato che la complessità del tema  richiede una più approfondita ed articolata formulazione, il consigliere 

Vinciguerra chiede se il Presidente della Commissione Affari Generali Artini intenda sottoporre l’atto alla valutazione 

della predetta Commissione. 

Di seguito alla proposta del consigliere Vinciguerra, il Presidente chiede se continuare con il dibattito o passare alla 

proposta di rinvio. 

Il Segretario generale riafferma la piena autonomia del civico consesso dettata dal vigente art. 38 del TUEL. 

 

Interviene,  per l’amministrazione,  l’Assessore Avola che contesta le affermazioni  sentite in aula. In particolare, si 

ritiene che l’argomento oggetto del contendere sia stato ampiamente dibattuto e attenzionato durante i vari 

sopralluoghi congiunti effettuati in loco. L’Amministrazione ha già fornito tutte le informazioni possibili sull’iter in 

essere per i lavori, ivi comprese le richieste effettuate all’ASP per la parte di competenza. 

 

A conclusione dell’acceso dibattito consiliare, il consigliere Artini dichiara formalmente di procedere al ritiro del 

punto 10 dell’o.d.g. che riporta il seguente oggetto:  
“O.d.g. della commissione affari generali“manutenzione ordinaria e straordinaria all’interno dei cimiteri di Vittoria e Scoglitti. 

Prospettive di ampliamento nelle rispettive strutture cimiteriali.” 
  

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale Supplente 

 

     Vinciguerra                                                 Fiore                                                          Sulsenti 


